

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Negyedévre 3 korona.
 Egészévre 12 „
 Vidékre: Negyedévre 5 „
 Egészévre 20 „

Felelős szerkesztő:
Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
Vászló József.

Egyeszedik ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275.

A Csokonai-kör közgyűlése.

— jun. 8.

A Csokonai-kör tegnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Géressi Kálmán elnöklésével a kereskedő társulat dísztermében.

A közgyűlés tárgysorozata semmiiben sem különbözött más, kevésbé közművelődési egyesületek megszokott közgyűlési sorrendjénél. Szeretnők, ha a Csokonai-kör közületeit ünnepi módon irodalmi értékűekké avatná. Az elnöki megnyitó és főtitkári jelentés is kínálkozó alkalom egy-egy irodalmi kérdés megvitatására, eszmék felvetésére, közérdekű s éppen felszínre került irányok megvilágítására; de a mellett felette kívánatos lenne, ha a Csokonai-kör még egy-egy emlékbeszédet, vagy nagyobb szabású felolvasó műsort is beleillesztene az ünnepi közülés keretébe.

Az elnök tegnap a Csokonai-kör hajléktalanságát vetette fel. Kellemetlen, hogy a kör mindig zsellérkedik és mások vendégszeretetére szorul.

A főtitkár a Petőfi-társaság subája alatt kiköltött és részben teljesen avatatlan nem-író kapaszkodók kezébe került Országos irodalmi szövetséggel foglalkozott bővebben. Ebbe a Csokonai-kör is belépett. A főtitkár sok jót vár és remél a szövetség működésétől. Vajha annak századrésze megvalósulna. A közgyűlés egyébaránt így folyt le.

Jelen voltak: Géressi Kálmán elnök, Dobiecki Sándor, Komlóssy Artur alelnökök, dr. Tüdős János főtitkár, dr. Kardos Albert titkár, dr. Árvay Béla ügyész, Tóth Béla pénztáros, továbbá dr. Öreg János, dr. Jászai Viktor, dr. Matolcsy László, Komlóssy Dezső, Nemes Kálmán, Sinka Sándor, Balogh Ferenc, dr. Popper Mór, Kuthi Zsigmond, Lőfkovits Artur, Fazakas Sándor, Székely Ferenc, Tóth András, Zimmerman Gyula, Hamar László, Harmath Gergely stb.

Az elnöki megnyitó s főtitkári jelentés után, melyet kinyomatnak s szétosztanak, a számadásokat rendben találták és az új költségvetést megállapították. Csak kisebb felszólalások voltak. Végül a tisztújítás következett.

A régi tisztikart és választmányt újból megválasztották. E szerint *tisztviselők* lettek: Elnök: *Géressi Kálmán*, I. alelnök: *Komlóssy Arthur*, II. alelnökök: *Dobiecki Sándor*, Főtitkár: *Dr. Tüdős János*, Titkár: *Dr. Kardos Albert*, Ügyész: *Dr. Árvay Béla*, Pénztáros: *Tóth Béla*. Számvizsgálók: *Márton Imre*, *Szabó József*, *Zoltai Lajos*. Választmányi tagok: *Balogh Ferenc*, *Dicsőfi József*, *Dóczi Imre*, *Dr. Gulyás István*, *Komlóssy Dezső*, *Lengyel Imre*, *Dr. Öreg János*, *Dr. Popper Alajos*, *Dr. Szántó Sámuel*, *Szávay Gyula*.

Ez után szavazatot kaptak még *Jászi Viktor* és *Jánosi Zoltán*.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Lókiállítás a Hortobágyon.

— június 8.

Tegnap tartotta buzgón és eredményesen működő gazdasági egyesületünk szokásos évi lótenyésztési jutalomdíj kiosztását a Hortobágyon. Ez alkalomra, mely közgazdaságilag városunkra jelentős szereppel bír, nagy számmal gyűltek össze gazdák és más érdeklődők délibábos pusztánkon, minthogy az idő is igen kedvező volt.

Az eredmény ugy mennyiségben, mint minőségben általános meglepetést kelthet. A kiállítás a csárda előtti lóvásártéren volt, a hová debreceni gazdáknak a hortobágyi legelőn levő lovai voltak elővezethetők. A jury *Huttfleisz Kázmér*, a debreceni lótenyésztőbizottság elnöke vezetése alatt, a bizottság tagjai, mentelmi tisztikar, helybeli kir. állatorvosok közül összeállítva, délelőtt 8 órakor kezdte meg működését. Összesen VI. csoportban 92 lovat vezettek elő. Debrecen város méneseiből is vezettek fel, de az első csoport kivételével versenyen kívül. A jury ítélete alapján 23 lovat díjaztak. A jutalmakat *Kovács József* polgármester osztotta ki.

A részletes eredmény különben következő:

I. csoport.

Csikóval anyakancát elővezettek 30 darabot. Díjazva:

1-ső díj 6 darab arany, vagy aranyoklevél. (Államdíj.) Debrecen város tulajdona.

2-ik díj 4 darab arany, vagy aranyoklevél. (Államdíj.) Polgári József tulajd.

3-ik díj 3 darab arany, vagy ezüstoklevél. (Jóna István díj.) Vilmányi Imre tulajd.

4-ik díj 2 darab arany, vagy ezüstoklevél. (Államdíj.) Kertész László tulajdona.

5-ik díj 1 darab arany, vagy bronzoklevél. (Államdíj.) Balogh István tulajdona.

6-ik díj bronzoklevél. Bányai István tulajdona.

II. csoport.

Három éves kancacsikót elővezettek 11 darabot. Díjazva:

1-ső díj 5 darab arany, vagy aranyoklevél. (Lovaregyleti díj.) Bányai István tulajdona.

2-ik díj 4 darab arany, vagy aranyoklevél. (Államdíj.) Jóna István tulajd.

3-ik díj 3 darab arany, vagy ezüstoklevél. (Államdíj.) Riekl Antal tulajd., ki azonban visszaajándékozta.

4-ik díj 2 darab arany vagy bronzoklevél. (Államdíj.) Polgári András tulajdona.

III. csoport.

Két éves kancacsikót elővezettek 20 darabot. Díjazva:

1-ső díj 5 darab arany vagy aranyoklevél. (Katz Mihály díj.) Jobbágy János tulajdona.

2-ik díj 3 darab arany, vagy ezüstoklevél. (Államdíj.) Szentesi János tulajdona.

3-ik díj 1 darab arany vagy bronzoklevél. (Államdíj.) Balogh István tulajdona.

4-ik díj 1 darab arany vagy bronzoklevél. (Államdíj.) Czeglédi András tulajdona.

IV. csoport.

Egy éves kancacsikót felvezettek 15 darabot. Díjazva:

1-ső díj 5 darab arany vagy aranyoklevél. (Államdíj.) Jámbor János tulajdona.

2-ik díj 3 darab arany, vagy ezüstoklevél. (Államdíj.) Axmann Gyula tulajdona.

3-ik díj bronzoklevél. (Államdíj.) K. Bilkei Imre tulajdona.

4-ik díj 1 arany. Polgári József tulajdona.

V. csoport.

1-ső díj (Steinfeld Champion) 10 darab arany kis- és kisközép birtokosoknak. Szentesi János tulajdona, (azonban

Legolcsóbb bevásárlási forrás vasárunkban

Nánassy Lajos elsőrendű vasüzlete Kereskedelmi Iparkamara épület, a hol rudvasak, fekete és horganyozott I. a) Nádasdi fedéllemezek, acél dobsinek, angol és Krausz-féle impregnált gépszijjak, gummilemezek, vízszintető-üvegek, olaszkenyer, csepű, rétegfém a legolcsóbb árban kaphatók. — Az összes vasáru, konyhafelszerelési cikkek elősmert régi jóhírnevű, nagy raktára. (Alapított 1882.) — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

a díj addig nem adatik ki, míg a pedigree-t 3-adizig ki nem mutatja utána.

Debrecen város az I. csoportban nyert díjból 5 aranyat visszabocsátott további díjazásra. Ebből 1—1 aranyat nyertek anyakancáikért: Balogh János, Boldog Sándor, Balogh József, Polgári Bálint, Szentesi János.

Lett volna még 2 és 3 éves méncsikók számára két csoport, de abszolút becsü méneket nem találván a felhajtott közt, e csoportok díjait nem adták ki. Ez mindenesetre sajnálatos, de magyarázatát leli abban, hogy gazdáink idegenkednek attól, hogy maguk neveljenek méneket.

Minden nyertes ló Debrecen város ajándékából nemzetiszin szalaggal díszített föl. Azután a kiállításra összegyűlt közönség a csárda tágas szobáiban bankettnek is beillő ebédhez ült és a délutáni vonattal tért vissza a metropolisba.

Rákóczi-ünnep

a Svetits-intézetben.

jun. 8.

Lélekemelő és kitűnően sikerült Rákóczi-ünnep volt tegnap d. u. 5 órakor a Svetits intézetben. A daliás idők örök életű hőseinek — Rákóczinak — emlékét ülték meg.

A szabadság eszméjének dicsőítése volt ez, a viruló tavasz által, mert az a bájos, kipirult arcu gyermek és serdülő leánysereg, mely megilletődést eláruló orcával tegnap ott dalolta és szavalta Rákóczi történelmi nagy emlékének fényes dicsőségét, igazán maga a rügy és bimbó fakadás jelképe volt, teljes teli lelkességgel és ihlettel.

Dicséret illeti ezért a derék intézet még derekabb tanítóit, kik ilyen helyesen tudják összeegyeztetni a tudás terjesztését, a hittelt és hazafias érzelmekkel.

Maga a terem, melyben az ünnep lefolyt színültig megtelt előkelő közönséggel és főleg hölgyekkel, a boldog mákkal.

Es a fényes hölgyközönség élén ott láttuk közművelődésünk lelkes bajnokát Dr. Wolafka Nándor v. püspököt, továbbá Unger Gusztáv kir. ítélőtáblai birót az iskolaszék elnökét, Váci Jánost a róm. kath. egyház főgondnokát, Várady Károly róm. kath. főgimnáziumi igazgatót, Faust Elek kir. pénzügyigazgatót, Wolafka Antalt, Szalay Béla és Derekesi István intézeti orvosokat sfb. stb.

Az ünnepi előadás a diszterem szépen felcíomázott színpadán folyt le. A színpadot az ősi Rákóczi címere ékesítette igen korszerűen és szépen.

Az ünnepet a Rákóczi-indulóval 8 kézzel való eljátszásával kezdte meg Szarukán Lili, Moher Jolán, Kurián Margit és Vámos Stefánia. Játékuk igen pompásan sikerült.

Utánuk a Kurucz dalokat adta elő az intézet énekkara szép szabatossággal.

Majd II. Rákóczi Ferenc c. költeményt szavalta el Péterfi Margit nagy hatással.

Ezt követte Kik voltak a honvédek c. melodráma, mit Golonya Ilona Leidl Henrik és Gúró Ilona adott elő nagy tetszés közepett.

Sajó Berta Czinka Panna nótáját játszotta el zongorán igen szép eredménynyel.

Thaly Kálmán nagyhatású költeményét a Bujdosó kuruc dalát Trecska Margit szavalta el kitűnően.

Czieleszki Margit, Korda Rózsi, Horváth Klára pedig Rákóczi Ferenc Rodostón című melodráját adták elő nagy sikerrel.

Végül Rákóczi kesergőjét indulóját énekelte el az intézet énekkara zongora kíséret mellett, igen szépen és szabatosan.

A szép, hazafias ünnep a közönség teljes meglepedésével este 6 órakor ért véget.

Szarvasmarha kiállítás

Hajdunánáson.

— június 8.

A Hajdumegyei gazdasági egyesület a földművelésügyi miniszter erkölcsi és anyagi támogatása mellett június 28-ik napján Hajdunánás városban az állatvásártéren, magyarfajú szarvasmarha-kiállítást s ezzel kapcsolatosan tenyésztési jutalomdíj-kiosztást rendez, következő sorrenddel és díjazással:

Rendező: Hajdúvármegye gazdasági egyesülete.

A kiállítandó állatok — a kiállítás helyén és napján reggeli 7 órakor jegyzékbe vétel, állatorvosi megvizsgálás és megszámoztatás végett az egyesületi titkár elé vezetendők.

Kiállíthat minden hajdumegyei lakos tenyésztő, akár tagja a gazdasági egyesületnek, akár nem, a vármegyén kívül lakó csak akkor, ha az egyesület tagja.

A bíráló bizottság a helyszínén előre fog megalakulni. Kiállító azon csoport állatnál, hol ő is érdekelt fél, bíráló nem lehet.

Díjat a kisborjas teheneknél csakis olyan állat nyerhet, mely a borju ellése előtt már a kiállítónak birtokában volt, a többi díjazandó állatnál pedig megkívánják, hogy azok legalább a kiállítást megelőzőleg három hónappal a kiállítónak tulajdona legyenek, mit a tulajdonos a bíráló bizottság kívánatára igazolni is tartozik. Egy csoportbeli állatnál egy kiállító csakis egy pénzbeli díjat nyerhet, a többi esetleges díjra érdemesített állatokat disz-szalaggal fogják kitüntetni. — Azon esetben, ha valaki a díjról lemond, a felett a bíráló bizottság rendelkezik.

A díjak a következők:

I-ső csoport:

Borjuval elővezetett kisborjas magyar fajú tehenek.

1-ső díj 6 darab 10 koronás arany, 2-ik díj 4 darab 10 koronás arany, 3-ik díj 3 drb 10 koronás arany, 4-ik díj 2 darab 10 koronás arany, 5-ik díj 1 darab 10 koronás arany, 6-ik díj 1 darab 10 koronás arany.

II-ik csoport.

2 éves magyar fajú üsző borjuk. 1-ső díj 6 darab 10 koronás arany, 2-ik díj 4 darab 10 koronás arany, 3-ik díj 3 darab 10 koronás arany, 4-ik díj 2 darab 10 koronás arany, 5-ik díj 1 darab 10 koronás arany, 6-ik díj 1 darab 10 koronás arany.

III-ik csoport.

1 éves magyar fajú üsző borjuk. 1-ső díj 6 darab 10 koronás arany, 2-ik díj 4 darab 10 koronás arany, 3-ik díj

3 darab 10 koronás arany, 4-ik díj 2 darab 10 koronás arany, 5-ik díj 1 darab 10 koronás arany.

A bírálás megejtése után a kitűzött pénzbeli díjakat, valamint a disz-szalagokat a helyszínén azonnal ki fogják a tenyésztőknek adni.

Dávidházy Sándor,
gazd. egyl. titkár.

Rásó Gyula,
kir. tan. elnök.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmúzeum nyitva minden vasárnap ünnepnapon d. e. 9—12-ig.

Június 10. A közigazgatási tanfolyam hallgatók nyári táncmulatsága a nagyerdei Vigadóban

Június 8. Hajdumegye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 9 órakor.

Június 9. Városi közgyűlés.

Június 13. Jogász-mulatság.

Jun. 14. A zenede közgyűlése d. e. 10 és fél órakor.

* Szávay Gyula a Csokonai-körben.

A Csokonai-kör mai közgyűlésén megragadta az alkalmat, hogy Szávay Gyulát beválassza a választmányba s így helyet juttatott neki a kör ügyeinek vezetésében. Szávay Gyula, mint költő, most népszerűségének tetőpontján áll, de a Csokonai-körre nemesak költői hirnével fog dísz hozni, hanem mint rendkívül tevékeny, minden iránt érdeklődő férfiú bizonyára segíteni fog a Csokonai-kört fölvirágoztatni.

* Uj esperes. Papp János debreceni gör. kath. lelkész nagy kitüntetés érte. Az alig 30 éves embert Firczak Gyula ungvári püspök, most midőn debreceni lelkészi állásában véglegesítette, egyidejűleg esperessévé nevezte ki. Ez a kitüntetés alig érhetett volna méltóbb egyént; mert Papp János azalatt a három év alatt, melyet városunkban töltött, társadalmunk osztatlan rokonszenvét szerezte meg nagy műveltségével, tapintatos modorával és fáradhatatlan lelkesi buzgalmával. Azért hisszük, hogy velünk együtt mindenki örülni fog e hírnek, hogy ő, aki kis egyháznak megteremtője volt, most már végleg a hiveivé és városunké marad.

* A Torna- és Kerékpáros-Egyesület

tegnap délután 5 órakor a nagyerdei Sporttéren Lassgallner Kálmán m. á. v. felügyelő elnöklete alatt választmányi ülést tartott. Először az egyesület pénztári állapotát vették tárgyalás alá s elhatározták, hogy megbizzák az egyesület ügyészét, hogy a hátralékos tagdíjakat per útján hajtsa be. Ezután abban állapodtak meg, hogy a folyó hónap 21-én tartandó labdarugó mérkőzésre a B. T. C. labdarugó csapatát fogják meghívni. Az iskolai szünet tartamára a főgimnáziumi hallgatóknak kedvezményes díjért engedi át a pályát az egyet. Végül a lefolyt ifjusági kerületi torna-verseny rendező-bizottságának jelentését köszönettel vette tudomásul, a mely szerint a pálya használatáért a bizottság végleges leszámolása után 250 koronát ajándékoz az egyesületnek.

Balkányi Antal

fényképészeti
műterme . . .
PIAC-U. 81.

o o o Specialista o o o
gyermek felvételekben.

* **Ügyforgalom a kir. ítélőtáblán.** A kir. ítélőtábla egyes tanácsainak tevékenységéről megjelent a szokásos havi kimutatás. A kimutatás szerint május hónap végeig a polgári tanácsokhoz érkezett 2348 ügydarab, ebből elintéztést nyert 2334; a büntető tanácshoz érkezett 1163 ügydarab, ebből elintéztést nyert 1066. Összesen tehát a két tanácsban a tanács jegyzőkkel együtt 3390 ügydarabot intéztek el a kir. ítélőtáblai bírák.

* **Szocialista gyűlés.** A debreceni nemzetközi szociáldemokrata-párt tegnap délután 3 órakor tartotta meg gyűlését az Otthon vendéglő termében. A rendőrséget Szentpétery Ferenc rendőrkapitány és Körner Gyula rendőrbiztos képviselték. A gyűlés elnökeül Biró Jánost, jegyzőül Borsi Lajost választották meg. Gáll István volt az első szónok, aki hosszas beszéd kíséretében ismertette a jelenlegi ex-lex állapotot, majd rá tért az általános választói jogra, a mely szerinte csak Széll Kálmán bukása által juthat érvényre. Egri András a sajtóról beszélt. A gyűlés folyama alatt szociális irányú röpiratokat árusítottak. A gyűlés este 6 órakor a legnagyobb csendben ért véget.

* **Vásár a Hortobágyon.** Tegnap volt a Hortobágyon az évenként június hó elején megtartani szokott lókiállítás és lódíjazás, melynek eredményéről lapunk más helyén számolunk be. E helyütt most arra figyelmeztetjük gazdáinkat, hogy e hónap 20-án a Hortobágyon vásár lesz, mely rég idők óta gyűléshelye a város és a vidék eladóinak és vevőinek.

* **Tekepálya megnyitás.** A kereskedő ifjak társulata Piac utca 9 szám alatti új tekepályáját tegnap délután nyitotta meg. Az ünnep keretében nagy tekeverseny volt a tagok élénk részvétele mellett. A tekeverseny eredménye következő. I. díj 20 kor. Góznér Kálmán, II. díj, 10 kor Józsa Antal. III. díj 5 kor. Dávid Sándor, aki az első kilencet ütötte egy hordó sőt is nyert. IV. díj 3 kor. Glósz József, V. díj 2 kor. Adler Henrik, VI. díj 1 kor. Szabó János. Este hét órakor a fényesen feldiszitett kerthelyiségben társasvacsora volt. A kedélyes társaság Magyar Testvérek zenekara mellett a hajnali órákig mulatott együtt.

* **Luxus lóvásár Nyiregyházán.** Szabolcs vármegye székvárosában Nyiregyházán ma luxus lóvásárt tartanak. A vásáron városunk és környékének gazdaközönsége nagy számban vesz részt. E vásár különben főleg az urlovasokat és urkocsisokat érdekli leginkább, mert arra többnyire fényezésre szánt lovakat szoktak felhajtani.

* **Ex-lex a városi adóhivatalban.** Bizonyos cifra állapot ez a törvényenkívüli mulatság. Szinte megfordul a világ sorja, amióta nem kell adót fizetni.

A városi adóhivatalban leginkább azokatlan állapotok uralkodnak. A pénztár fizető asztala előtt tudvalevően egész népesödületet szokott rendes időben álldogálni. Akkor itt néha a tolongás, hogy kisebb zsebelések, lopások napirenden vannak. Mostanában azonban persze csak úgy kong a hivatalos helyiség az ürességtől.

Ma reggel is csak néhány újságíró settenkedett arrafelé. Az ajtó előtt tipelések történtek arra való nézvést, hogy vajjon mit csinálhat ex-lexes időben az adóhivatali pénztáros?

— Bizonyosan mereng a multakon, — mondta az egyik.

— Vagy jobb idők után sóhajtozlik, vélte valaki.

— Esetleg a megszokás révén számolgatja a garasokat.

— Pipázik.

— Örül.

— Lesi az ajtó nyílását.

Szóval, semmiképpen sem tudtak megállapodni. Erre óvatosan, esőndesen kinyitották az ajtót. A pénztár hű kezelője ott ült akkor is pultja mellett. Előrehajolt a márványlapra, két kezére nyugtatta fejét és reggel 9 óra tájban a legnagyobb lelkiismerettel szundikált.

A látogatók nagyon óvatosan csukták be az ajtót.

* **Vidéki fiók menetjegyirodák megnyitása.** A magy. kir. államvasutak központi menetjegyirodája az alább megnevezett városokban fiók menetjegyirodákat létesített, melyek működésüket már e hónap elsején megkezdték. Ezen menetjegyirodák bármely utazása vonatkozó felvilágosítással szívesen szolgálnak s az államvasutak összes állomásaira közvetlen jegyek kiadására fel vannak jogosítva. Fiók menetjegyirodák a következő városokban vannak: Arad, Debrecen, Eger, Győr, Kaposvár, Kassa, Kecskemét, Kolozsvár, Miskolc, Nagy-Becskerek, N. Vár, Orsova, Pécs, Pöstyén, Pozsony, Sopron, Szatmár-Németi, Szeged, Székesfehérvár, Szolnok, Szombathely, Ujvidék, Zágráb, Zombor. Ezen fiók irodákon kívül Brassóban, Fiumében és Temesvárott, Budapesten, a már korábban felállított menetjegyirodák is működésben maradnak.

* **Árverés a vasutnál.** A vasúti kocsikban és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, ruháimuk, botok, esernyők stb. az alább megjelölt időben és helyen nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett fognak eladatni: Miskolcon június 22-én, délután 2 órakor; Kolozsváron 23-án d. u. 2 órakor; Budapesti nyugoti pályaudvaron 30-án délelőtt 9 órakor.

EGYLET.

Cipész-csizmadia kisiparosok mulatsága. A cipész-csizmadia munkások és kisiparosok szakegylete június 20-án szombaton a Margit fürdő disztermében saját könyvtára javára zártkörű táncestet rendez. Előre váltott jegyek 1 kor. 40 fill. Családjegy 3 személyre (2 nő 1 férfi) 3 kor. 20 fill. Este a pénztáránál váltott jegy ára 20 fillérral több. Jegyek előre válthatók Weidner G., Cziczio L., Réthy Gy. és Széplaky J. urak üzletében, valamint a rendező bizottsági tagoknál. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetéseket a nemes cél érdekében köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáznak. Zenész: Kiss Gyula hírneves zenekara. Rendezőbizottság: Széplaky József diszelnök. Bakóczy János r. b. elnök. Püspök Sándor I. alelnök. Marozsán György II. alelnök. Köblös Sámuel I. jegyző. Nagy Albert II. jegyző. Nagy Lajos pénztárnok. Sági István, Kiss Sándor és Rátkay Imre ellenőrök. Böszörményi József, Biró Dániel, Bokor Antal, Csösz József, Dudás József, Dalmi Sándor, Fekete Miklós, Kerezi Demeter, Kalmár Lajos, Ladányi Sándor, Mező Gábor, Pap István, Perger József, Sági Bálint, Szabó Lajos.

TÁVIRATOK.

A király Bécsben.

Bécs, jun. 7. A király délelőtt külön kihallgatáson fogadta Bourbon Ferdinándot, Alençon herceget.

A bécsi Derby.

Bécs, jun. 7. A mai derbyn első volt Blaskovics Beregvölgy, Dárca mén, második Mravik Cipésze, harmadik Springer Elpenorja.

A postatolvaj üldözése.

Budapest, június 7. Micsinait a sikasztó postakocsist még mindig nem fogta el a rendőrség. Valószínű, hogy még mindig a roppant nagy kiterjedésű erdőben bujdosik, mert majorokban, napszamosok itt többen látták. Maglódon egy szatócsonál ennivalót is vásárolt. A rendőrség azt hiszi, hogy most Tarcsa felé szökik.

Tüdőpestis Berlinben.

Berlin, jun. 7. A pestis bacilusokkal való fertőzés folytán elhalt Sachs boacölása azt igazolta, hogy a halál oka tüdőpestis volt.

A kishegyesi zendülők.

Szabadka, jun. 7. A helybeli törvényszék büntetőtanácsa Szerdahelyi törvényszéki elnök elnöklete alatt három napi tárgyalás után ma hirdette ki ítéletét a 22 kishegyesi vádlott zendülési pörében. Tavaly Kishegyes községben a községi nép ostrom alá fogta a község-házát a bíró felfüggesztése miatt. A zendülés minden komoly következés nélkül folyt le. A törvényszék a két elsőrendű vádlottat 3 havi, a többi 1—2 napi fogházra ítélte.

Óriási jégeső.

Breznó. Itt és a szomszédos községekben nagy jégeső volt. Olyan jégdarabok estek, melyeknek némelyike 8—10 dekát nyomott. Vetéseknek vége.

Dalos ünnep Belgrádban.

Belgrad, jun. 7. A belgrádi daloskör ma ünnepelte 50 éves jubileumát. Mintegy 800 énekes gyűlt egybe. Este fáklyákkal szerenádokat adtak a királyi párnak.

A forrongó Balkán.

Konstantinápoly, jun. 7. A porta a nagyhatalmak tanácsai következtében azoknak a kompromitált bolgároknak számát, kik Tripoliszba és Kisázsziába lesznek száműzendők, leszállították 40-re a száműzetés végrehajtását azonban elnapolták.

Felmentett spanyol tábornok.

Madrid, jun. 7. A legfelsőbb törvényszék felmentette Bombon tábornokot, a kit annak idején egy játékaftér miatt tartóztattak, mert a vád tárgyát nem tudták bebizonyítani.

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINGSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedés, Budapest, VI., Andrassy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arczképével.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelennek meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetéseinek szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zsolt, Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferencai Z., Haraszi Gy., Hegedüs L., Hevesi S., Ignótus, Junius (Zilahy K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négycsy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogositott reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók I., Éder Gy., Feszty Á., Garay Á., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I—II. kötete: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferencai Z.*, Neogrády A., Telegdy L. és Tull O. képeivel.

III—IV. kötete: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius*. Neogrády Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekei I. *Coriolanus, Romeo és Julia*. Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Molière Remekei I. *Dandin Gy.* A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: *Haraszi Gyula*. Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S.* Neogrády A., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József*. Bevezette: *Váczy János*. Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái. Bevezette *Palágyi Menyhért*. Zichy Mihály illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempf) József*. Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos*. Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József*. Éder Gyula, Hegedüs László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull Ö. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók 6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255 művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos kötet. Ára diszkótésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.